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ΣΧΕΔΙΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Σχ. Έτος: 2013- 2014                                                                                                                                                                                                 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ :  Β΄ ΑΡΣΑΚΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ ΨΥΧΙΚΟΥ       

Ο ΤΙΤΛΟΣ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 

«Η αυτοκίνηση στην Ελλάδα» 

 

 

                                ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ:  

Σκοπός της εργασίας είναι οι μαθητές να μελετήσουν το αυτοκίνητο και την 

μοτοσυκλέτα, την ιστορία τους από την γέννηση και διάδοση τους μέχρι σήμερα στην 

Ελλάδα και σε σύγκριση πάντα με την υπόλοιπη Ευρώπη. Επιπλέον οι μαθητές  θα 

ερευνήσουν τη συχνότητα  και τις αιτίες των τροχαίων ατυχημάτων. 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ: 

 Ποια είναι η ιστορία της εξέλιξης του αυτοκινήτου και της μοτοσυκλέτας 

 Ποιες οι χρήσεις τους στην Ελλάδα διαχρονικά και ανά περιόδους 

 Πως επηρεάζεται η εξάπλωση της χρήσης τους από τις οικονομικές και 

κοινωνικές συνθήκες 

 Πως διαφοροποιούνται  οι αιτίες των τροχαίων ατυχημάτων από τόπο σε τόπο, 

ανά χρονική περίοδο και ηλικιακές ομάδες  

 
 

 

 

 

 

 

Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, 

συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη 

κ.λ.π., ενδεικτικά μέχρι 300 λέξεις). 

Το αυτοκίνητο και η μοτοσυκλέτα αποτελούν τα σημαντικότερα και πιο 

διαδεδομένα  μέσα μεταφοράς με τα οποία οι μαθητές είναι εξοικειωμένοι και 

χρησιμοποιούν καθημερινά. 

Κριτήρια επιλογής θέματος: 

 Εξοικείωση  των μαθητών με το αυτοκίνητο και τη μοτοσυκλέτα 

 Το θέμα συνδυάζει θεωρητικό αλλά και βιωματικό κομμάτι έρευνας 
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 Συμβάλλει στην απόκτηση οδηγικής  παιδείας 

 

Συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα: 

 Μαθηματικά (στατιστική έρευνα) 

 Έκθεση-έκφραση (οδηγίες συγγραφής ερευνητικής εργασίας) 

 Ιστορία (ρόλος αυτοκινήτου στη σύγχρονη ελληνική ιστορία) 

 Πληροφορική (χρήση διαδικτύου) 

 Φυσική (λειτουργία αυτοκινήτου) 

 

Αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη: 

 Η μελέτη της  ιστορίας και της εξέλιξης του αυτοκινήτου 

 Η μελέτη της διαφορετικής χρήσης του αυτοκινήτου ανά χρονική περίοδο 

 Θα εξετάσουν, μελετώντας την ιστορία του τόπου μας,  αν οι οικονομικές και 

κοινωνικές συνθήκες επηρέασαν τις χρήσεις του αυτοκινήτου 

 Η αιτίες και στατιστικά ατυχημάτων θα προβληματιστούν και θα αποκτήσουν 

συνείδηση  σωστού οδηγού 

 

 

 

 

 

Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΘΟΔΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΑΚΟΛΟΥΘΗΘΕΙ  (μέχρι 

200 λέξεις) 

Το θέμα χωρίζεται σε 4 ενότητες (όσα και τα ερευνητικά ερωτήματα) και οι μαθητές 

αφού χωριστούν σε ομάδες των 5 ατόμων αναλαμβάνουν την έρευνα και μελέτη 

κάποιου υποθέματος (δραστηριότητα) της κάθε ενότητας. 

Η  κάθε δραστηριότητα είναι δυνατόν να υλοποιηθεί σε έξι φάσεις: 

 

 1η
 Φάση: Αποσαφήνιση της ιδέας πάνω στην οποία θα στηριχθεί το σενάριο – 

Απαιτούμενες πληροφορίες. 

 

 2η
 Φάση:  Συλλογή, επεξεργασία, εισαγωγή και οργάνωση δεδομένων στη 
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βάση (ερωτηματολόγια) – Δημιουργία εργαλείων. 

 

 3η
 Φάση:   Ανάλυση και επεξεργασία των δεδομένων για εξαγωγή 

συμπερασμάτων. 

 

 4η
 Φάση: Σύνθεση εργασίας - Ομαδοσυνεργατική επεξεργασία. 

 

 5η
 Φάση: Παρουσίαση ομαδικών εργασιών. 

 

 6η
 Φάση: Αξιολόγηση. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (μέχρι 200 λέξεις) 

 Να αναζητήσουν και να καταγράψουν την πορεία εξέλιξης του αυτοκινήτου 

και της μοτοσυκλέτας 

 Μελετώντας την ιστορία μας να συμπεράνουν αν και κατά πόσο η χρήση του 

αυτοκινήτου συνδέεται με τις ιστορικές εξελίξεις στην Ελλάδα 

 Να συνδέσουν οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες με την επιλογή και τους 

τρόπους χρήσης του αυτοκινήτου 

 Να βγάλουν συμπεράσματα για τα αίτια των τροχαίων ατυχημάτων 
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Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

 

 Φορητός υπολογιστής 

 Διαδραστικός πίνακας 

 Ιστοσελίδες 

 Ιστολόγια 

 Εφαρμογές Microsoft Office (word, excel. PowerPoint) 

 Δημιουργία ερωτηματολογίου 

 Αν υπάρξει ανάγκη θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις και προσκλήσεις 

ειδικών 

 

 

 

 

Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ 

Σκουλά Γιάννη (1995) Παλαιά αυτοκίνητα,Άμμος 

 

Ρούπα Χ. Ευφροσύνη, Χεκίμογλου  Ευάγγελος (2001) Η  ιστορία του αυτοκινήτου       

στην Ελλάδα ,Κέρκυρα 

 

Σκαρτσής Σ. Λάμπρος, Αβραμίδης Α. Γεώργιος Το ελληνικό αυτοκίνητο όχημα και 

αεροσκάφος,TYPORAMA 

 

Βρυώνης Σωκράτης Αυτοκίνητο Περιβάλλον και άνθρωπος,ΙΩΝ 

 

 

 Παρασκευόπουλος Ι. (1993), Μεθοδολογία επιστημονικής έρευνας (Τόμοι Α και Β). 
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